

*В объединенный диссертационный совет 99.02.129.03 на базе
Таджикского национального университета, межгосударственного
образовательного учреждения высшего профессионального образования
«Российско-Таджикский (Славянский) университет»,
Таджикского государственного университета коммерции*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Сафаровой Муборак Бобохоновны на тему: «Совершенствование механизма регулирования внешней трудовой миграции и ее влияние на рынок труда (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

Актуальность рецензируемой диссертационной работы в условиях ускоренного развития экономики Республики Таджикистан, базирующейся на индустриально-аграрной модели, не вызывает сомнений. Автор, поставив перед собой конкретную цель и определив задачи, провёл научное исследование, результаты которого успешно используются на практике.

Анализ автореферата показывает, что автор диссертационного исследования поставил цель: усовершенствовать механизм регулирования внешней трудовой миграции и определить её влияние на рынок труда Республики Таджикистан и её регионов.

Автор широко использует научные методы, опирается на мнения авторитетных учёных и их работы в области управления трудовой миграцией, им изучен и обобщён обширный теоретический материал по проблемам совершенствования механизма регулирования внешней трудовой миграции и её влияния на рынок труда и его глобализацию.

На основе различных источников изучены место и роль рынка труда, его развитие и регулирование в современных условиях. При этом достаточно подробно рассмотрены методические подходы к исследованию миграции населения в контексте регулирования внешней трудовой миграции.

Кроме того, уточнены институциональные основы и особенности механизма регулирования внешней трудовой миграции в обеспечении

продуктивной занятости населения.

В аналитической части проанализированы состояние и развитие миграционной ситуации в Республике Таджикистан в период государственной независимости, а также выявлены факторы и тенденции развития рынка труда в условиях трудоизбыточности в стране и некоторых её регионах.

В диссертации на должном уровне оценена роль внешней трудовой миграции в связи с демографическим развитием Республики Таджикистан, а также достаточно чётко выделено её влияния на рынок труда в Хатлонской области Таджикистана, сформированы пути и методы обеспечения занятости возвратившихся трудовых мигрантов с учетом реалий сегодняшнего дня.

Заслуживают одобрения результаты исследования по обоснованию и разработке направлений совершенствования механизма регулирования рынка труда и внешней трудовой миграции в Республике Таджикистан.

Вместе с тем следует отметить, что научная работа также не лишена недостатков. Анализ рецензируемой работы показывает, что в качестве недостатков можно отметить следующие:

1. В автореферате уделено мало внимания результатам исследований отечественных учёных по проблемам регулирования внешней трудовой миграции и определению её влияния на рынок труда.
2. В работе требуют уточнения рекомендации автора по созданию механизмов содействия занятости мигрантов, а также мер их социальной поддержки в республике и её регионах.

Указанные замечания не являются принципиальными и не снижают положительную оценку результатов проведённого исследования.

Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа выполнена на высоком уровне, стилистически написана корректно и чётко.

Таким образом диссертация на тему: «Совершенствование механизма регулирования внешней трудовой миграции и её влияние на рынок труда (на материалах Республики Таджикистан)» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а её автор Сафарова М.Б. заслуживает присуждения искомой учёной степени

кандидата экономических наук по специальности 5.2.3-Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

Заведующий кафедрой многоканальных телекоммуникационных систем Худжандского государственного университета имени академика Б. Гафурова,
кандидат экономических наук, доцент



Сайдуллаев У.У.

Подпись, заведующего кафедрой многоканальных телекоммуникационных систем Худжандского государственного университета имени академика Б. Гафурова, кандидата экономических наук, доцента Сайдуллаева Умеджона Уктамовича заверяю:

Начальник департамента кадров и специальных вопросов



Наврӯзов Э.М.

Адрес: 735700, Республики Таджикистан, Согдийский область, Худжанд, ул. Мавлонбекова 1, тел: (+992) 93 506 00 61), E-mail: saidullaev_umed@mail.ru